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Contextul general

Preocupările în domeniul integrității publice s-au intensificat

de-a lungul anilor, priorități în acest sens fiind incluse în

strategii aprobate la nivel național și la nivel instituțional.

Totodată, numeroasele modificări legislative efectuate de-a

lungul anilor au generat incoerență și lipsă de proporționalitate

în sancționarea incidentelor de integritate - conflicte de

interese și incompatibilități, fiind observată o abordare

neunitară la nivelul sistemului public național, pentru diversele

categorii de personal. În plus, anumite prevederi legale și-au

pierdut relevanța în raport cu evoluțiile cadrului normativ și

instituțional general, dar și cu evoluțiile de la nivelul societății.

În același timp, Planul Național de Redresare și Reziliență

(PNRR) acordă o atenție deosebită Sistemului de Integritate:

“Cadrul legislativ care vizează domeniul integrității și, implicit,

activitatea Agenției Naționale de Integritate a trecut în ultimii

ani prin diverse provocări ce au dat naștere unei nevoi pentru o

mai mare claritate și stabilitate în această zonă a luptei

împotriva corupției. În prezent, legislația relevantă este

fragmentată și vetustă. Este nevoie de o unificare a cadrului

legislativ privind integritatea care este evidențiată și de

documentele internaționale anticorupție”.

“În prezent, legislația relevantă este 

fragmentată și vetustă. Este nevoie de o 

unificare a cadrului legislativ privind 

integritatea care este evidențiată și de 

documentele internaționale anticorupție”. 

(PNRR) 
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În acest context, proiectul NIAct vine cu o soluție concretă la o problemă

acută cu care se confruntă domeniul de integritate din România: absența

unui cadru legal coerent și unitar privind prevenirea și sancționarea

conflictelor de interese, incompatibilităților și averilor nejustificate.

În cadrul proiectului NIAct va fi realizată o amplă analiză a cadrului

legislativ din domeniul integrităţii prin reflectarea aspectelor de bună

practică, dar şi a inconsistenţelor, neclarităţilor şi omisiunilor care reduc din

eficienţa şi eficacitatea sistemului de integritate românesc şi prin revizuirea

recomandărilor internaţionale primite de România în cadrul mecanismelor

de cooperare: MCV, GRECO, Comisia de la Veneţia şi UNCAC.

Totodată vor fi elaborate documentele aferente intervenţiei legislative

privind integritatea (fie sub forma unui proiect de act normativ care să

prevadă o lege unitară privind integritatea, fie prin amendarea legislaţiei

existente) și va fi asigurată consultarea publică asupra respectivei intevenţii

legislative.

În același timp, proiectul va asigura facilitarea procesului de declararea a

averilor şi a intereselor, în format electronic, cu semnătură certificată, prin

intermediul sistemului e-DAI şi în concordanţă cu prevederile Legii nr.

105/2020 pentru completarea Legii nr. 176/2010 privind integritatea în

exercitarea funcţiilor şi demnităţilor publice.
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Prin obiectivele, activitățile și rezultatele estimate, proiectul NIAct

contribuie inclusiv la îndeplinirea obiectivului specific II.3.

Promovarea eticii şi integrităţii în administraţia publică şi continuarea

măsurilor privind reducerea şi prevenirea corupţiei şi sprijinirea

implementării recomandărilor aferente formulate în cadrul

Mecanismului de Cooperare şi Verificare din Strategia pentru

consolidarea administraţiei publice, prin implementarea de activităţi

menite să faciliteze tranziţia către completarea şi depunerea

declaraţiilor de avere şi de interese (DAI) în format digital.
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Ca urmare a implementării proiectului NIAct sunt așteptate

următoarele rezultate enumerate mai jos:

R1: Cadrul legal pentru prevenirea şi sancţionarea conflictelor de

interese, a incompatibilităţilor şi averilor nejustificate, actualizat.

R2: Acordarea de sprijin către autorităţile şi instituţiile publice cu

scopul optimizării procesului de depunere a declarațiilor de avere și

interese, precum şi elaborarea de proceduri unitare.

R3: Campanii de conştientizare privind integritatea derulate.

R4: Cunoştinţe şi abilităţi ale persoanelor responsabile din

instituţiile publice îmbunătăţite în privinţa procesului de

completare şi depunere electronică a declaraţiilor de avere şi de

interese prin sistemul e-DAI.
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Reţeaua de experţi ”Think Tank Integritate” este

o structură consultativă și apolitică, dezvoltată în

cadrul proiectului NIAct, fără personalitate

juridică, bazată pe participare voluntară, pro bono

și constructivă la un dialog structurat pe tematica

integrității la nivel național.



Ediția de lansare a rețelei de experți 

Think Tank Integritate
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În luna octombrie a avut loc prima întâlnire a rețelei de experți Think

Tank Integritate, în cadrul proiectului NIAct - Actualizarea legislaţiei în

domeniul integrităţii şi oferirea de sprijin autorităţilor şi deponenţilor în

tranziţia către declararea digitală a averilor şi intereselor.

Mai exact marți, 05 octombrie 2022, peste 20 de persoane au participat

la ediția de lansare a rețelei de experți - Think Tank Integritate.

Evenimentul a fost organizat în sistem hibrid, astfel că invitații care nu

au putut ajunge la sediul Transparency International Romania au avut

acces la eveniment prin intermediul platformei Zoom.

Pe parcursul întâlnirii, participanții au aflat informații despre

obiectivele, activitățile și rezultatele propuse pentru a fi îndeplinite pe

parcursul derulării proiectului NIAct.

Una din principalele activități derulate prin intermediul proiectului NIAct

are în vedere organizarea unei rețele de experți specializaţi în

problematica integrităţii din România. Rolul acestora va fi acela de a

identifica noile fenomene sociale care induc percepţia lipsei de

integritate și care ar putea fi legiferate la un moment ulterior finalizării

proiectului NIAct.



Agenţia Naţională de Integritate implementează proiectul NIAct în

parteneriat cu Ministerul Justiției și Transparency International

Romania, în perioada februarie 2022 – noiembrie 2023.

Obiectivul general al proiectului constă în inventarierea tuturor

actelor normative și actualizarea cadrului legal din domeniul

integrităţii, care vizează incompatibilităţile, conflictele de interese

şi averile nejustificate, dar şi a sistemului de declarare a averilor şi

intereselor, în baza nevoilor factorilor interesaţi, fundamentate prin

analize şi cercetări sociologice.

Proiect cofinanţat din Fondul Social European prin Programul

Operaţional Capacitate Administrativă 2014 - 2020!

Material gratuit

Titlul proiectului: NIAct - Actualizarea legislaţiei în domeniul integrităţii şi

oferirea de sprijin autorităţilor şi deponenţilor în tranziţia către declararea

digitală a averilor şi intereselor
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Data publicării: Decembrie 2022

Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziţia oficială a 
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